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Eramen 31 : probabi.li,tés et Statistr,ques

€XtRCICt N"01 (06 points)

A partir d'un groupe de 4 hommes et 6 femmes

7 / combien de comités composés de b personnes peut-on fbrmer ?

2 I combien de comités composés de 2 hommes et 3 femmes peut-on former ?
3/ combien de comités si 2 hommes refusent de siéger ensemble au comité ?

|X|RCTCE N"02 : (0d points) (arrond,i,les résultats à 10-2)
Une urne contient 2 boules rouges, 4 boules vertes et 6 boules blanches. Chaque boule rouge permet degagner 700D4, chaque boule verte permet de perdreSODA et les boules blanches ne rapportent rien.
Un joueur tire 3 boules simultanément (sans remise).

7 / Combien de possibilités a-t-il?

2l Quelle est la probabilité pour que ce joueur gagner soDA exactement ?

3/ Quelle est la probabilité pour que ce joueur ne gagne rien ?

tX€RCIC€ N'03 (08 poinis) (arrond,i, les résultats à 10-2)
Une étude concernant le nombre des travailleurs dans 41 entreprises a donnée la série statistique sui-vantes :

53 46 49 51 47 51 50 48 51 52 49 50 50 49
49 48 50 48 53 48 54 52 48 50 4s 51 49 50
52 49 49 46 47 49 50 46 49 51 50 52 48

1 f Donner la variable statistique étudiée et son type.
2f Déterminer le tableau statistique (Effectifs, Effectifs cumulés croissants et décroissants).
3 f calctier la moyenne arithmétique (x), ra variance (v) et I'écart-type (o).
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2l Q,elle est la probabilité pour que ce joueur gâgner SoDAexactement ?
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9/ Quelle est la probabilité pour que ce joueur ne gagne rien ?

, _ClxCî+c3' cl,
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CORR€CTTON EXO3

7l Type de variable ;

a/ Variable : le nombre des travailleurs dans 41 entreprisesb/ Type : Quantitative discète
2f Tableat statisti

ualculer la moyenne, la variance et l,ecart_type
a/ Movenne

3/

Ona

x:1ÿnn*,
n4
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6(2033)
: 49.59
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46 ,ù J 41
47 2 5 38
48 6 t1 36
49 10 2t 30
50 8 29 20
51 5 34 72
52 4 38 7
53 2 40 ,ù
54 1 47 1
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CORRTCTîOAT EXO2

-1/ Combien de possibilités a-t-il?
On utilise combinaison sans répêtition
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Corri,gé type d'Eramen de Probabi,li,tés et Stati,sti,ques

CORRTCTTCIN EXOT

7 / Combien de comités composés de 5 personnes peut-on former ?

n5 10!
L,^ :"ru 5! (10 - b)!

10!

5!5!
:252

2l Combien de comités composés de 2 hommes et 3 femmes peut-on former ?

Czn x Cf,
4! 6!

2t(4- 2)! '3!(6-3)!
4t 6!__v- 2l2l ^ 3!3!

:6x20
:720

3 I Les deux hommes ne peuvent siéger ensemble, donc soit l'un seulement siège dans le comité ou soit
aucun des deux ne siège dans le comité :

lC) x c) + Cl x Cil " cA : l2x 2 + 1l x 20

: 100

721

3!x(12-3)!
72!

3!x9!
:220

1

cl,


